

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 15 лепта

УРЕДНИШТВО

БРОЈ 15 лепта

СИТУАЦИЈА У АУСТРИЈИ

Безизлазан положај Двојне Монархије

Унутрашња политичка ситуација у Аустро-Угарској није добра. За њу би се пре могло казати да је рђава, веома тешка и по Монархију врло опасна. Сем тога, ова рђава и тешка унутрашња политичка ситуација почиње поступно узимати пресудан утицај на спољашње односе Монархије. У томе и лежи њена велика опасност, не само по Монархију, него и по цео централни савез.

Откуда и како се објашњава ова и оваква ситуација? Аустро-Угарска је, пре свега, једна неприродна и по савременим појмовима о држави глупа комбинација од хетерогених елемената, са супротним и изукрштаним интересима и антидржавним тежњама. То је, свакојако, главни разлог. Поред њега долазе други, не можда толико важни, али несумњиво исто толико, ако не и више, пресудни и разорни. Већина народа Монархије постављени су у положај робова према двема народностима државе, бројно мањим, али у угњетавању и насиљу привилегисаним. А тај положај робова погоршан је у току садашњег рата до такве мере, да су потлачени народи, пригрлиши принцип самоопредељења као једини свој спас, готови и дефинитивно и непроменљиво решени на безусловно раскидање државне заједнице. Чеси, Словаци, Југословени, Пољаци, Малоруси, Румуни и Италијани отворено траже или самосталну и независну државу или уједињење

у независну државу са својом слободном браћом изван Монархије. Другим речима: ниједан од ових народа не жели и неће да остане у досадашњој заједници. А ови народи представљају велику већину становништва Монархије. Незадовољство разних народа у Аустро-Угарској појачано је још и страховитим малтретирањем и бескрајним запостављањем у сваком погледу, а потенцирано је и апсолутним увећањем, да своју слободу не могу постићи у Монархији и са Монархијом, него једино противу Монархије.

Под таквим околностима, меродавни фактори Аустро-Угарске доведени су у један врло тежак и у данашњим приликама безизлазан положај. Њима се намеће улога: да спрече расуло Монархије од разорног дејства незадовољства потлачених народа и да одбране Монархије споља повере тим истим народима. Ствар је и сувише неприродна и апсурдна, да би се могла ма и приближно извести до краја; болест је толико подрила организам Монархије, да је оздрављење немогуће.

Овакво стање у Монархији и у односима према њеном положају споља, до неиздрживости погоршавају и ујасне економске прилике, као и пристрасан и неједнак начин снабдевања са животним намирницама. Док се једни крајеви снабдевају, бар у мери потребној да становништво очува душу у телу, докле се дру-

гима одузимање и оно што им је за најкраће време најнужије. Сви изложени разлози допуњују се још и освајачким апетитима аустројерманиста, другим речима аустројерманских меродавних фактора. Наш народ каже: »Кад некога Бог хоће да казни, он му најпре памет одузме. Ако се ни у којој прилици ова народна не може без ограде да примени, оди-ста може у овом случају. Аустро-Угарска ишче-зава поступно у унутрашњем пожару, а њени меродавни фактори мисле о отимачини и пљачки. Па да човек са највећим задовољством не каже: »Пропаст твоја од тебе, Израилу!»

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Лондон, 1. — Јављају из Токија, да је образована сибирска влада, чији су шефови антимаксималистички генерали Ерверт и Семенов.

Париз, 1. — Четрдесет социјалистичких француских посланика изјавили су комисији америчких радника, да су они потпуно сложни са њиховом резолуцијом да се избегава свако сусретање и договарање са немачким социјалистима.

КОНГРЕС У ПРАГУ

Накнадне појединости
Лондон, 1. маја.
Рајтерова Агенција објављује накнадне интересанте податке о великом конгресу држаном у Прагу. Конгресу су присуствовали сви чешки посланици у бечком парламенту и чешком сабору, изасланици чешког универзитета и академије, радници, грађани и многе вишеније лич-

ности. Јулијана Јовановић су представљала посланика, између којих и председник југословенског клуба Др. Коронез и један изасланик српско-хрватске коалиције. Пољски клуб је послао депешу, пуноу симпатија за рад конгреса. Конгрес је отворио председник чешког удружења посланика Станек, изјавивши да конгрес сачињава нову манифестацију за независност целог чешко-словачког народа. Он је оптужио Аустро-Мађарске као виновнике овог крвопролића и изјавио да сви, вадахнути империјалистичким тежњама, продужавају овај рат и одбијају да даду Словенима независност.

Хрватски посланик Павелић, говорећи у име Југословена, обећао је верност Југословена према Чесима, као према својој браћи.

ПРОТИВУ НАСИЉА

Апел аустројерманских социјалиста

Цирих, 1. маја
Приликом одлагања парламента, аустројермански социјалистички странка упутила је радницима и радницама апел и објавила га у Арбајтер Цајтунгу. Апел је прожет великим огорчењем.

У њему се најпре износи, да Аустро-Угарска не мора наставити рат ради анексије. Потом се протестује против политике која се води у Чешкој. Најзад се излаже лицемерство немачког елемента у Чешкој који тражи за себе право аутономије, и ако је у мањини и оспорава једнако право Словенима, Италијанима, Пољацима и Чесима онде где су ови народи у већини.

Апел се завршава: »Влада изјављује да ће ускоро сазвати парламент и да

неће употребити § 14. Ако се из љубави према ратоборним пангерманистима успостави апсолутизам и ако се Аустројерманци управљају режимом Штирмера, онда је радничка класа приморана да се бори за права својих народа. Радници и раднице! Будите на опрези! Не трошите своју снагу у узалудним посебним борбама. Не заводите се бесциљним и неразумљивим пословима који воде поразу радничке класе, него будите уједињени, пажљиви и будите готови да уђете у борбу, кад буде потребно и кад будете позвани».

ГЛАД У ЧЕШКОЈ

Цинизам гувернера Чешке

Берн, 1. маја
У целој Чешкој влада страховита оскудица у хлебу и другим животним намирницама. Становништво гладује. Има чак и доста случајева смрти од глади.

Праг, престоница Чешке, већ петнаест дана нема хлеба. Варошке улице пуне су нагладнела света. Маса тражи хлеба, али хлеба нема.

Ономадне је једно нарочито изаслаништво изгладнелих отишло до гувернера да Чешку и моли да да нађе начина како би народ дошао до залиха хлеба и отклонило од себе ужасну катастрофу, која ће иначе морати наступити. Гувернер за Чешку саслушао их је пажљиво и по том врло озбиљно уверавао: да оскудица у хлебу долази искључиво од оскудице у брашну и да је потребно, у циљу да се отклони оскудица у хлебу, најпре отклонити оскудицу у брашну.

Ова гувернерова изјава огорчила је изгладнелу масу и она је приредила бурне демонстрације и опљач-

кала радње у којима је било нешто мало животних намирница.

КАРЛОВО ПИСМО

Једно питање у Доњем Дому

Лондон, 1. маја.

Посланик Холт упитао је у Доњем Дому министра спољних послова: да ли ће се објавити у форми званичних докумената информације у француском парламенту односно писма цара Карла принцу Сиксту

Бурбонском као и мере које су предузете?

Г. Балфур је одговорио: да то питање још претресају француске парламентарне комисије за спољне послове, за војску и марињу, и колико се зна оне још нису поднеле извештај о томе парламенту.

Он је додао, да објављивање тих докумената није могуће за сада, али да ће се постарати да упозна парламент са сваком изјавом коју француска влада буде учинила поводом тога питања.

БУГАРИ И АУСТРО-НЕМЦИ

Општи закључци анкете Др. Рајса

Свему претходном ваљадодати још и једну најнечовечију акцију од стране српских непријатеља: регрутовање српских поданика у бугарску војску. Ово се регрутовање вршило у масама међу Македонцима. У Македонији је оно вршено по општем наређењу и спроведено је свуда. Каквим правом врши Бугарска регрутовања на туђој територији, освојеној, која се само привремено налази у њеној власти, не знајући шта ће мир донети и да ли ће она о-стати господар земље? Ни по каквим до сада познатим правилима и правним одредбама! Али регрутовање престоји и у осталим окупираним територијама; и код Аустројерманца. Има ли гаднијег плана и пакле-није идеје него оружати брата против брата, оца против сина, рођеног и свог против рођеног и свог? Има доказа да је то рађе-но свуда но окупираним територијама; Аустројерманци су ишли тако далеко у томе да је чак њихов конзулат у Женеви званично послао позив једном Србину, избеглици тамошњом, да предстане ради прегледа за

војну обавезу и да неизвршење наређења повлачи собом законске последице! Како ли је тек онда онде где су они господари, кад нису имали призрења према неутралности Швајцарске. Циљ је и овде јасан: упропашћивати расу људи браћу против браће.

У исти ред идеја улази и шиљање ратних заробљеника у зону ватре на тешке војничке радове, поступак који је забрањен свима конвенцијама. Али га Аустројерманци примењују систематски: мање се заробљеника храни, а Срби гину! Типичне примере таквога система имамо на аустројерманском фронту у Италији. Сувише је јасно и провидно овакво поступање: што више српских губитака.

О животу интенцираних и о животу у логорима заробљеника има се података који показују исти систем и исти план. Третирање заробљеника је у опште и сувише нечовечно и показује сво првобитну непријатељства према нама, сву мржњу и сав стари страх.

У опште, резултати анкете показали су да су српски непријатељи понашали

КАРТЕ ИЗ СРБИЈЕ

У Команди Места имају карте из Србије:

Драг. Павловић мајор од Босе Павловића из Београда.

Драгољуб Антонијевић поручник од Милована Веселиновића из Крагујевца.

Добривоје Михаиловић артиљ. поручник од своје деце (место непознато).

Димитрије Михаиловић резервни капетан, учитељ од Ружице Михаиловић из Београда.

Димитрије Вујић, поруч. од Михаила Вујовића из Ашаха.

Ђорђе Јанићијевић мајор од Стане Јанићијевић из Младеновца.

САОПШТЕЊА

— Пажња занатлијама. Моле се сви председници Еснафа (а у случају њиховог одсуства који од часника), да јаве своје тачне

адресе г. Животи Лазаревићу, шефу Кројачке Радионице Војне Задруге у Солуну.

— Тражи се Ђорђе Ђока Атанацковић, син Анке и Јоце Атанацковића, бив. кафеџије и закупца риболова у Земуну. Он је до евакуације из Србије био обвезник 1. чете, 1. допун. батаљ. вардарске дивизије, а од тада се незна ништа о њему, нити је се јављао својим родитељима у Београду који су за њим у очајању.

Моли се сваки онај који би ма шта о њему знао а нарочито његове старешине и другови из вардарске дивизије, да о томе известе г. Михаила М. Петрића рез. артиљ. поручника, пошта 999/103, на чему ће им бити веома благодаран.

— Лазо Шијак, добровољац из Америке, сада 2. чета 2. бат. 1. Југословенског пука, моли сваког пријате-

ља, познаника и брата Србина или Југословена, да га извести, ко шта зна о његовом сину Милу Шијаку из Баштре, котор Крупа у Босни о коме ништа не зна од 14. августа 1914. год.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Живадин Добричић, редов 2—2 пошта 48, извештава своје у селу Козница срез жулски ок. крушевачки да је здраво са браћом Мирком, Чедомиром и зетом Обрадом и моли за одговор.

— Живојин Павловић, 3 митр. одељење пошта 48, извештава општину Каменичку, срез жулски ок. крушевачки да су живи и здрави: он, Војислав Јевђевић и Милија Танасјевић, Миленко Панчић, Милан Ерић, Алекса, Светозар, Милорад, Радомир, Милан Драгољуб, Ста-

нимир и Владислав Кастанић, Драгутин и Љубивоје, Милорад и Борислав, Драгомир, Живојин, Лазар, Обрен, Драгутин Ђорђевић, Радослав Станић, Милан и Тихомир Марићи, Илија, Светислав, Владислав Јовановић, Богдан Тодоровић, Живојин, Радомир и Тихомир Алексија, Божидар Маринковић, Божидар Димитријевић, Живадин, Радосав Раденко, Живадин, Васиљевић, Петар Милован Николић и Алекса, Живадин Богосављевић. Сви моле за одговор.

— Василије Јездић, болничар пошта 315, извештава своју породицу у селу Заовини, срез рачански округ ужички, да су живи и здрави: он, Василије Јездић, Обрен, Божа, Маринко, Чедомир и Десимир Јездићи; Боја Велизар, Велиша, Здравко Богољуб, Властимир и Илија Лази-

ћи; Лука Мандић, Михаило, Милоје Добросав, Зарије и Јефта Василићи; Рајко, Радомир, Бура, Михаило, Миладин, Божа Јеличићи; Станко Никола, Вукота, Вукоман, Сава и Лазар Каралићи; Војин Јовица и Милан Крстић, Рајко и Милорад Печеничићи; Станимир, Десимир и Јован Николићи, Радосав, Милорад Вељко, Јефта, Миљисав и Ранко Ђурићи; Вељко Станишић и Мирко Стошић. Сви моле за одговор.

— Врбан Ђ. Петровић, артиљеријски наредник пошта 801 извештава своју породицу у Велесу да је здраво и моли за извештај.

— Игњат Поповић, свештеник из Богомина срезавелешког округа скопског, извештава своју породицу у селу Богомиле да је здраво са Бором и Павлом и моли за одговор, као и да прajeму послатог новца.

— Живојин Вулегић, митр. одељење 2 батаљ. п. 60, извештава свога оца у селу Раткову, срез белички моравски да су живи и здрави: он, Димитрије Петровић, Јован Петровић, Светислав Богдановић, Живојин Стефановић, Стојан Миладиновић, Драгутин Матић и Петар Николић.

— Војислав Ђурђевић, 1—2, пошта 60, извештава свога оца у селу Праћину, белички срез окр. моравски да је са братом Родојком здраво као и Живојин Стојановић, Љубисав Јовановић и Велимир Миловановић.

— Светислав Ралић, дучнав. обласна команда п. 999, извештава свога оца у селу Дреновцу, срез црногорски округ ужички, да је са браћом и осталима здраво и моли за одговор.

— Михаило Перовић, јандарм пошта 999, јавља својима у селу Чичкову, срез

аријски округ ужички да је здраво са свима осгалима и моли за одговор.

— Чедомир Катић, 1 брд. батерија пошта 216, извештава своју породицу у селу Медвећи, срез трстенички округ крушевачки да су живи и здрави: он, Манојло Катић, Стеван Ђурић, Димитрије Миловановић, Радосав, Милуц, Живојин, Радоје, Богољуб и Божидар Здравчић, Живојин и Живан Младеновић, Милен и Мирча Шаповић, Марко Богојевић, Александар Брадић, Андра Недељковић, Мика Бајић, Исидор Манџукић, Мика Панчић и Милорад Брадић; Сви моле за одговор.

— Чедомир М. Ратковић, поднаредник 3—1 пошта 16, извештава зета Милорада Радосављевића у селу Опљевику, срез моравички округ чачански, да су здраво: он, Светозар и Ђорђе Ратковић, Тисоје

у освојеним територијама, на један начин тако нечовечан и тако варварски да је циљ таквог система јасан свакоме: уништити српско племе. Против свих правила ратних, против свих одредаба уговора, против сваког најосновнијег односа међународног права, против сваког најелементарнијег осећања човечности — непријатељи су најварварскије поступали са окупираним земљама, као свуда тако и на српским територијама. За њих су уговори парчета хартије, за њих су човечна осећања глупе сентименталности! Бугари и Аустро-Немци су се показали у правој боји и овде као и свуда где су ратовали: показали су се мајстори у варварству и нечовечно сти. Било је потребно европском јавном мишљењу отворити очи и дати му о-

вако једном солидном, документованом и вешто написаном књигом могућности, да процени и сама варварске поступке непријатеља према малом херојској Србији (да види шта је све претрпела та земља и шта трпи, да зна за разлику између Бугара и Срба — за разлику у племенитости и човечности. Анкета Др. Рајса објављена у облику озбиљне књиге утицала је много да се и последње бугарофилске симпатије изгубе код многог и многог човека у Европи. Она је писана за нас, против наших непријатеља, а писао ју је наш човек, наш пријатељ који се већ четири године пером енергично бори за успех српских идеја. Ово последње му дело још је један снажан документ за српску ствар, међу толиким племенитим акцијама Др. Рајса.

г. Орланда; али срећом у томе потпуно пропада. Дописник *Дејли Мелу* у Швајцарској опширно описује пацифистичку немачку пропаганду у Сједињеним Државама. Пре три недеље немачка је влада покушала да изазове попустљивост америчког напора, намеравајући да пошаље председнику Вилсону, преко његовог пријатеља професора Херона, који станује у Женеви, предлоге о миру. Минхенски професор Гиде, лични пријатељ графа Хертлинга, посетио је професора Херона и изјавио му: да је дошао да у име графа Хертлинга припреми пут за мир. Он је уверавао, да министар спољних послова и пацифистичка странка Рајхстага раде да приволе Немачку на мир, а да би председник Вилсона требао да искористи угодно расположење момента. Потом је изнео услове мира његове земље: 1). Аутономија Алзас-Лорена, с тим да конференција мира не претре-

са њихову ујност; 2) Конференција претресати т Истоку, уговором о Литовску; 3) Повратак немачких оразаума мског рата тлиња из западном послед да до изазвали код професија који је неку рекао: не Државе же борбу јне пруске отпучувао сор Херон је такође одб понуђене предлоге о миру од стране Солфа, немачког министра колонија и других немачких личности, који су се вратили у Немачку, сем Солфа који се сада налази на лечењу у једној болници у Берну.

крајинске владе да сопственим средствима прене- се персалије до границе. Твен-Чин. — Ускоро ће, АМЕРИЧКИМ СРБИМА Патебуршки *Амерички Србобран* доноси у сваком свом броју овај апел америчким Србима: »Срби јуваци! Дижите се и крећите путем славе. Устајте и ступајте у редове Србијине војске за образ и слободу народну. Буните се и борите се против целатске Аустрије где год стигнете, нека сав свет види да Србин још живи и да не да своју Отаџбину варварима и тиранима«. БЛАГОДАРНОСТ Народни посланик г. Ан- та Радосављевић, приликом проласка кроз Сакулево, дао је неборцима војници- ма 50 драхми као помоћ. Хвала племенитом даро-

отпловати у Енглеску јапанска мисија, која ће пре- дати краљу Ђорђу Јапан- ску маршалску палицу. ДАНЦУ. Из канцеларије војне ста- нице VII. бр. 10.805. ИЗВЕШТАЈ СРПСКЕ БОЛНИЦЕ Од 23. до 29. априла бо- ловало је 17 лица, од којих је оздравило 6, а остало на боловању 11 лица. Бр. 3764, из канцеларије Краљ. Срп. Генералног Кон- сулата у Солуну 30 IV. 1918. СРПСКО ТРГОВАЧКО ДРУШТВО Обавља све банкарске по- слове. Врши размену нов- ца по најповољнијим днев- ним курсевима. Прима новац на штедњу и чување. Канцеларија се налази у улици Александра Великог бр. 7, у згради хотела »Ка- вала«, преко пута бив. грч- ке централне поште.

милијона војника и да ће се пребацивање на западни фронт удесето- рстручити. ШТОКХОЛМ, 1. — После мучног путовања преко Хелзинфорса, приспео је овде Бурцев. Он је изја- внио да Русију може спасти само влада састављена од демократа и кадета са Ми- љуковом на челу. У том случају био би могућ спо- разум са Украјином проти- ву Немаца. Бурцев ће ићи у Париз где ће покренути лист, чији ће програм би- ти: победа над максимали- стима. ЦИРИХ, 1. — Све сло- венске социјалистепри- шли су и ујединили се са Југословенима у Ау- стро-Угарској за одлуч- ну борбу противу дан- шњег режима у Двојној Монархији. Све соција- листичке групе упути- ле су радницима про- кламацију, у којој се из- међу осталог вели и ово: »Ако влада продужи да помаже освајачке пла- нове Немачке, ми ћемо предузети борбу за о- стварење права потла- чених народа у Аустро- Угарској. Радници, бу- дите спремни за борбу на први знак узбуне!«

БОРБЕ НА ЗАПАДУ

Коментари и појединости

Лондон, 1. — Дописник *Ротердамше Куран-а* у Берлину присуствовао је скорашњим борбама на западном фронту и описао врло живо немачке нападе. Он вели, да је херојска одбрана енглеских трупа изазвала велико дивљење код Немаца. Пре сваког напада — каже дописник — сви су немачки официри били убеђени да ће енглеске линије бити срушене. Али не. У добром реду енглеске трупе браниле су своје положаје са јединственом издржљивошћу и при свршетку дана сваки је војник заузимао свој положај према непријатељу.

Лондон, 1. — Дописник Рајтерове Агенције телеграфички: Константавано је да је засвој операција изазвао код немачких војника велику депресију. Скоро заробљени војници на разним секторима борбеног фронта изјављују, да су престали празни разговори о великим постигнутим резултатима првих дана офанзиве. Немачке трупе много мучи помисао да је број америчких трупа много већи него што се је до сада мислило, и да у место обећане победе срљају у пропа- ст. Овакве мисли неповољно утичу на дух немачких армија.

Париз, 1. — Један немачки заробљеник изјавио је да становништво у Немачкој очекује исход садашње борбе, како би одредило своје државе, јер је на крају стрпљива и не може више одолети хиљадама оскудица.

Лондон, 1. — *Дејли Мел* објављује другу наредбу генерала Лудендорфа, којом забрањује да се напади врше у масама, због великих губитака који неминувано наступају.

Овом наредбом Немци признају да су до тога дана претрпели огромне губитке на западном фронту.

Рим, 1. — *Трибуна* пише: да се концентрација немачких и аустријских трупа наставља. Верује се, да ће новом офанзивом управљати генерали Макензен и Белов. Напад ће се извршити на Амисн или Ипр.

ПРОПАЛЕ ИНТРИГЕ

Одбијени немачки покушаји

Париз, 1. маја
Голоа саветује јавно мишљење, да се чува од нове пацифистичке пропаганде, коју су Немци предузели у циљу да раздвоје Савезнике. Директан

објект овог маневра јесте да се уништи поверење државника Сила Споразума, који енергично дележу и одржавају јединство савезничких народа у рату.

Фигаро пише: Аустрија активно интригира у Италији код опозиције да изазове растројство код странака које су се окупиле око

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са солун. фронта
Француски коминике
Солун, 1. маја

У селу Салмаку наша коњичка извиђачка нагнала је на бегство бугарски одред. Српске су трупе извршиле више успешних препада на непријатељске ровове.

Назавијутку Црне Речке одбијени субугарски покушаји да се приближе нашим линијама. Савезнички су авиоплани бомбардовали депое у области Демир Хисара, логоре код Полчишта и авијатичарски терен код Ресна. Оборен је непријатељски авиоплан.

Франц. коминике
Париз, 1. маја

Узајамна артиљеријска активност на неколико тачака фронта северно и јужно од Авре. У Лорену француски су одред и продрили у немачке линије северно од Номени и заробили 20 војника. У области Сен Ди одбијен је непријатељски одред.

Доцније. — Јака узајамна артиљеријска борба на обалама Авре.

Енглески коминике
Лондон, 1. маја.

Јака активност непријатељске артиљерије северно од Сариа на сектору северно од Кемела.

Авијатика. — Наше су ескадриле бациле више од осам тона експлозива на војне установе у близини Менена, Армантиера и Ла Басе. У току претпрошле ноћи наши су авиоплани бацили 14 тона експлозива на станице Дон, Марксов, Вапом, Перон. Није се вратио један наш апарат. У ваздушној борби оборено је шест немачких авиоплана.

Италиј. коминике
Рим, 1. маја

Непријатељ је после јаког бомбардовања извршио напад на наше положаје на брду Корно, али је одбијен нашом ватром. Непријатељ је претрпео тешке губитке. На осталом фронту нормална артиљеријска и патролска борба.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Цирих. — Ситуација у Украјини постаје све гора и гора. Немци траже од У-

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Цирих, 1. — Сазнаје се да генерал Манерхајм, командант финских трупа, надире ка Петрограду. Влада у Хелзинфорсу решила је да прокламује монархију у Великој Финској. Област Корелија биће присаједињена новој краљевини.

Париз, 1. — Коментаришући затварање пристаништа Зебрица и Остенде, *Тан* износи важност овог подвига, који одузима непријатељу две важне поморске базе. Лист истиче ратоборни дух енглеске флоте која одлучно тражи немачку флоту да је уништи.

Лондон, 1. — Пуконик Гетке износи у *Форверцубојазан* Немачке односно Арабије и Палестине. Ако Енглези успеју да пресеку железничку пругу за Хелас Арабија ће бити сигурно одвојена од Турске. Према томе, треба приписати велику политичку важност борби у Палестини.

Цирих, 1. — Према последњим извештајима Немци концентришу јаке снаге у пределу Амијена и спремају се да

једновремено изврше напад на италијанском фронту.

Париз, 1. — Новом немачком офанзивом управљаће Макензен и Белов. Главни циљ ће јој бити: Кале. Немци ће напасти свом снагом, да би постигли ма каква успех. Немачки штаб нервозно крије концентрације војске, али је француски генералштаб извештен о свима намерама непријатељевим. Генералисим Фош предузео је све потребне мере да сломије и овај последњи непријатељски напад. Морал савезничких трупа је изврстан. Цео француски народ и сви Савезници са пуним поверењем гледају у успешан исход предстојећих борби.

Лондон, 1. — Рајтерова Агенција јавља: да је немачки сумарен U 39 потопљен и да је посада од 17 људи заробљена.

Вашингтон, 1. — Амерички министар војни потврдио је изјаве, да ће у најскоријем времену америчка војска достићи четири до пет

Вашингтон, 1. — Румунска краљица изјавила је дописнику *Њујорк-Хералда* у Јашу: да Румунија гаји велику симпатију према америчком народу. Она је захвалила за све што Сједињене Државе чине њеној отаџбини. Она је уверена да ће Споразум победити и успоставити Румунију.

Париз, 1. — Интервјуисан од уредника *Матена* бивши румунски министар Антонеску изјавио је: »Букурешки је мир примирје у несрећи. Мене изненађује појава да је Маргломан задовољан уговором са централним државама, које нам одузимају Карпате, Добруру и петролеумске изворе. Ја сматрам овај мир као пролазну несрећу. Ја сам убеђен да ће Румунија васкрснути.

Са нашег фронта

Српски званичан извештај Солун, 1. маја

Ноћас смо ватром растерали два непријатељска одељења пешадије, која су у пределу Кравице покушала да се приближе нашим рововима. На левој обали Црне Рече наше јуришне трупе извршиле су препад на непријатеља после чега су се вратиле у своје ровове.

Радић, Милан, Рајко, Лавар и Милорад Лукић, Михаило Костић, Богосав Ђурђе, Сретен и Драгомир Радић, Војислав и Танасије, и Андрија Радић и Вукоман Батарлић. Сви моле за одговор.

НОВА КЊИГА:
Тајна Превратна Организација, целокупан извештај са познатог претреса у Војном Суду за Официре, заједно са пресудама. Књига има 640 страна. Цена јој је 5 драхми.

Порудбине треба упућивати: Николи Л. Бркићу, новинару, — Солун, Краља Петра улица бр. 70 (у згради уредништва »Велике Србије«). Књига се може добити и у књижари М. Ристивојевића, код Беле Куле, у Солуну.

СРПСКА КЊИЖАРА М. РИСТИВОЈЕВИЋА
Код Беле Куле
Препоручује поред осталих књига: Роман »Хању« др. З. »Српску Државу« др. А. »Енглескињу у српској

војсци« др. З. 50. Доживљаји Наредника Миладина са додатком слика из српског повлачења кроз Албанију др. З. »Југославију« др. 2.50. »Изнананик свете жртве« др. 2. »На Капији Будућности« превод од Анатона Франса др. 1.50. »На Рекама Маџеонским« др. 1.50. »На Помолу« др. 1.50. »Под Туђим Кровом« др. 1.50. Велики календар »Домовина« др. 1. Календар цени др. 0.40. Свеске »Мале Библиотеке« комад 0.40 др. Венеричне болести др. 2. Тајна Организација др. 2. Србијански Венац др. 2. Роман »Наше Срце« са сликама др. 4.

Речнике Стевовића комад др. 6.50. Разговоре Српско-Француске, Талијанске и Енглеске писано српски др. 1.20. Практичан уџбеник француског језика са граматиком и конверзацијама од Алкалаја др. 4.

Уџбеник француског језика са француским речима и француско-српским разговорима од Пледа др. 2.50. Учитељ енглеског језика са граматиком и конверза-

цијама од В. Петровића драх. 3.50. Дописне беле карте по најнижој цени. Књижара моли поштоване муштерије са фронта да порубићу врше преко курира пошто јој немогуће слати робу преко поште.

ШТАМПАРИЈА ВЕЛИКА СРБИЈА
»Штампарија »Велике Србије« снабдевена је свим потребним материјалом и машинеријом за израду свих штампарских послова, као: књига, формулара, плаката, огласа и т. д и то осим српског и из свима Савезничким језицима. Послови се примају у штампарији »Велике Србије«, ул. краља Петра бр. 70 (прва трамвајска станица од Камаре, идући ка жељ. станици). Израда брза, тачна и солидна. Цене врло умерене.

ПАЊЊА
Пивница и Ресторација »БЕОГРАД«
улица Краља Ђорђа бр. 74 мало подале од Официрског Дома
отворила је своју лепу летњу башту покрај самог мора заштићену од солунске прашине. Са ње је леп изглед на море и цело солунско пристаниште. Целог дана точи се — у чашама — свеже солунско пиво. Ко жели да проведе угодно време; доручкује, руча и вечера чиста српска јела и разне друге закуске нека посети пивницу »БЕОГРАД«. Препоручује се Твара З. Васић трговац Београђанин 1—15

КАФАНА „ВАЛЕВО“
Игњатијева ул. бр. 32) препоручује чисто српску кућну са најкуќнијим фришким јелом, у свако доба разна мезелуци, чиста природна пића, пива, његошког и талијанског вина. — У кафани се могу читати сви дневни савезнички листови и илустровани часописи. Засебни кревети са чистим постељама, у намештеним собама. Продаја вина и све друго на више и мање. Уз кафану и магацин снабдевен робом за нашу војску и избеглице. Цене су у свему за све умерене, скромне и јефтине. Потребна су два вредна келнера Пријатеље, познанике и другове моле за посету Драгић и Теша кафеџије, Ваљевици 4-5

СРПСКИ МАГАЦИН ДУШАНА СТОЈАНОВИЋА
Навазија Лимбо ул. бр. 36 пошавици од хотел Париза ка Покривеној Чаршији прва улица десно у непосредној близини Бурмали џамије
Има на стоваришту разне сорте гарантираног чистог природног вина у буради-ма и флашама, које нарочито препоручује српским менаџама. Магацин је обилно снабдевен коњаком, ликерима, ракијом и осталом робом. Продаја на велико и на мало. Цене умерене. 1—30
Д-р АЛЕКСАНДРИДЕС Специјалиста за интерне болести
Директор Болнице за заразне болести
Прима свакога дана од 11 до 12 и по и од 5 до 6 часа у француској апотеци, улица Франк број 35, а од 3 до 4 код куће, у улици Престолонасл. Ђорђа бр. 33.
НЗ. Инјекција савезничка и галала против сифилиса. 14—18

У БАШТИ НОВОГ ФАЛЕРОНА
Улица Краљ. Олге бр. 12
Препређује се свако вече пријатна забава за боље друштво.
СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом директор болнице венеричних болести у Солуну Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методија 15. 25-30
УРЕДНИШТВО „ВЕЛИКЕ СРБИЈЕ“ ПРИМА ОГЛАСЕ ПО НАЈУМЕРЕЊИЈОЈ ЦЕНИ.
Штампарија »Велика Србија«